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Завдяки сучасним спостереженням, лише деякі відеоігри пропонують 

гравцеві отримати унікальний досвід завдяки розвитку адаптивного штучного 

інтелекту [1–8]. Тож тут виникає питання, чи може адаптивний ігровий AI 

зробити гру більш популярною та успішною і чи доцільно для ігрових компаній 

застосовувати складний у AI в AAA-іграх. Очікуємо знайти зв’язок між важкою 

адаптивністю AI в іграх і успіхом таких ігор серед гравців і критиків. 

Багато розробників ігор стверджують, що проблему штучного інтелекту NPC 

(персонаж, який не є гравцем, включаючи дружніх персонажів і антагоністів) 

майже вирішено для більшості виробничих завдань, наприклад пошук шляху, 

пошук місць, де можна сховатися, миттєва реакція на дії гравця, адаптація 

складності до рівня навичок гравця тощо [9–15]. 

Найпоширеніші проблеми, наприклад пошук шляху (особливо важливо для 

стелс-ігор) і керування як частини поведінки NPC, зазвичай, вирішуються 

перевіреними алгоритмами та технологіями AI, як-от алгоритм A* 

(використовується для пошуку шляху) [16–21]. 

Більш складна поведінка антагоніста – зміна стану, зазвичай, вирішується 

менш ефективними та гнучкими алгоритмами. Однією з найпростіших і часто 

використовуваних технологій AI для цього завдання є кінцеві автомати та дерева 

рішень [22–28]. FSM, як вони визначені формально, є обчислювально-

обмеженими та погано масштабованими, тому вони не в змозі вирішувати великі 

проблеми та синхронізувати разом декілька модульних поведінок, що робить їх 

нездатними надати гравцеві досвід складного завдання. 

Базуючись на дослідженні нещодавнього та поточного стану застосування 

технологій AI в комп’ютерних іграх, ми пропонуємо дослідити способи 

класифікації та порівняння ігор з точки зору адаптивності (ворожого) AI NPC до 

гравця-людини. Припускаємо, що класифікація та порівняння будуть 

здійснюватися відповідно до значення вздовж спектру або набору ознак, що 

представляють рівень адаптації [29–31].  

Така класифікація могла б уможливити дослідження позитивних чи 

негативних кореляцій адаптивності до популярності чи комерційного успіху. 

Класифікація також може вказати на різні аспекти адаптації ігрового штучного 

інтелекту, можливі рівні адаптації та чудові підходи та реалізації в популярних 

відеоіграх. 

Потрібно ретельне зробити дослідження в академічних сферах ігрового 

дизайну та ігрового штучного інтелекту, а також індустрії розробки ігор. 
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На основі результатів цього огляду потрібно розробити широку класифікацію 

ігрового штучного інтелекту з урахуванням складності та адаптивності систем 

керування ігровими NPC. 

На наступному кроці збирають список ігор для аналізу – найкращих 

представників у всіх жанрах, схвалених критиками та рецензентами, або тих, які 

виявилися цікавими реалізаціями завдяки наявним даним, нашим висновкам. У 

набір також входять популярні ігри за продажами та балами. Ці ігри додатково 

класифіковані за допомогою класів, які визначено на попередньому етапі. 

Отриману класифікацію також використовують для аналізу кореляції між 

результатами та продажами для різних рівнів складності та адаптивності у 

відеоіграх. На цьому етапі визначено, чи існує відповідність між складністю та 

популярністю відеоігор. 

Оскільки компанії, які займаються розробкою ігор, зазвичай, не 

розголошують подробиці їх впровадження, доступність інформації є 

обмеженням цієї роботи. Під час аналізу та класифікації ігор здебільшого 

можемо покладатися лише на сторонні дані, наприклад, огляди гравців, 

коментарі, публікації в блогах, відео, а також на наші знання та розуміння 

відеоігор. 

Результати, отримані під час цільового дослідження цієї роботи, можуть бути 

корисними у сфері розробки ігор та використані розробниками і дизайнерами 

ігор. 

Робота геймдизайнера – це загальний вигляд і відчуття гри, він визначає 

основні елементи гри та те, як грати в гру. Його робота полягає в тому, щоб 

створити ігрове середовище, яке може створити відчуття залучення гравців і 

задовольнити виклики. Тому він відповідає за надання персоналізованого 

досвіду та вирішує, як це буде доставлено через гру. 

Розробники ігор, як фактичні творці системи, відповідають за її проєктування 

та реалізацію, яка може підтримувати механіку, створену розробником ігор. 
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